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  21شماره ودرهنم                                      

 مالیه موضوعی قراردادی ها                                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مقدمه 

ارات با اد اشخاص حکمی و حقیقی ایکه مواد، لوازم، خدمات ساختمانی و سایر خدمات را تحت یک قرار داد

قانون  72اده محکم  ولتی ،نهادهای خصوصی و سایر اشخاص فراهم مینمایند، طبق دولتی، شاروالیها،تصدیهای د

طبق  اص حقیقی ایکهمکلف به تادیه مالیه موضوعی از سر جمع قرارداد میباشند. اشخ 1387مالیات بر عایدات سال 

کارمند  ز اینکه آنهاااین قانون معاش قابل مالیه بدست میاورند، از این حکم مستثی اند.  17ماده  1احکام فقره 

، به ر معاشاتبوضوعی ممحسوب میشوند، تابع مالیه موضوعی بر معاشات میباشند )برای معلومات مزید پیرامون مالیه 

 مراجعه نمائید(. 5رهنمود شماره 

 

 

 قرارداد چیست؟

معامله باشد.  لاجرا میمطابق به قانون  مرعی ا است که از دو جناحقرارداد عبارت از یک توافق میان دو یا بیشتر 

تجارتی خرید و فروش اجناس و خدمات، قرارداد میان خریدار و فروشنده  میباشد.  پیشنهاد و پذیرش معاملات 

یا چنین قرارداد میتواند کتبی  بیانگر یک توافق بر مبنای قرارداد میباشد.تجارتی یا فروش و تهیه اجناس و خدمات  

معامله عبارت از قرارداد بوده و احکام مالیات  کریدیت باشد.  بطور واند نقدی یاطرز تادیه آن میت وبوده  یشفاه

 . بالای آن قابل تطبیق میباشد 1387قانون مالیات برعایدات سال  72ماده  موضوعی

 تعیین شده وجود دارد؟  حد آیا برای مالیه موضوعی قراردادی کدام

غانی اف 500000ی قراردادی تعیین شده برای مالیه موضوع حد اقل ایداتقانون مالیات برع 72ماده تعلیماتنامه  نظر به 

قیقی کمی یا ححه شخص از این مبلغ تابع مالیه موضوعی نمی گردد. اما اگر مجموع تادیات ب میباشد. معاملات کمتر

یات تمام تاد از بایدالیه ممحتمل باشد،  حد یا امکان تجاوز آن از این  گردد فوق  شده ذکرحد در سال مالی بیشتر از 

   وضع گردد.

 ز بعد ازانزده روپمطابق به این حکم، قراردادی ها باید یک نقل قرارداد امضاء شده خویش را الی    :دداشتیا

 .تاریخ عقد قرارداد، در اختیار ریاست عمومی عواید یا دفاتر ساحوی مستوفیت ها  قرار دهند

 ؟تمکلف به وضع مالیه موضوعی اس کدام اشخاص

شبثات تی، ادارات و قانون مالیات بر عایدات  ادارت دولتی، ادارات شاروالی، نهادهای دولت  72ماده  حکم  طبق

اد، داد موسکتور خصوصی و سایر اشخاص مکلف اند تا از تمام اشخاص حکمی و حقیقی ایکه تحت شرایط قرار

 . ع مالیه موضوعی میباشدتابع وضلوازم، خدمات ساختمانی وسایر خدمات، فراهم مینمایند، 
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 است؟ به چه شکل نورم مالیه موضوعی

  :های دارنده جوازی قرارداد

میباشد.  ،به قراردادی فیصد از سر جمع تادیات 2نورم مالیه موضوعی  دراین صورت باشد،جواز  دارندهاگر قراردادی 

 د. اده میشودخت مجرائی تادیات پیش پرداوان بعن شاناظهارنامه مالیاتی  در قراردادهای دارنده جوازمالیه موضوعی 

از فابریکه های خود،  افغانی در یکی 50،000افغان قرارداد  اعمار یک اطاق را به هزینه دستی شرکت صنایع  مثال:

 وازارنده جستر شده بوده و دشرکت ساختمانی صابر یک شرکت راجبا شرکت ساختمانی صابر امضاء مینماید. 

 50،000دو فیصد  ،پردازدشرکت صنایع افغان پول قرارداد اعمار اطاق را به شرکت ساختمانی صابر میزمانیکه  میباشد.

فغانی ا 49،000مبلغ  نشرکت صنایع دستی افغا( مالیه موضوعی را از آن وضع مینماید. 1،000=  2 × 50،000افغانی )

ضوعی ذخیره خواهد را بعنوان مالیه مو گرافغانی دی 1،000را به شرکت ساختمانی صابر خواهد پرداخت و متباقی 

 1389سال ظهارنامه امالیه پیش پرداخت حین خانه پری  را بعنوان افغانی 1،000نمود. شرکت ساختمانی صابر مبلغ 

 حاصل مینماید.مجرائی 

 :جواز قراردادی های بدون 

می گردد. معاملات انتفاعی  و مالیهعایدات فیصد بجای مالیات بر  7تابع مالیه ثابت  نباشد، اگر قراردادی دارنده جواز

 این مالیه از مبلغ ناخالص قابل پرداخت قراردادی وضع می گردد. 

ضاء مینماید. شرکت افغانی ام 5،000شرکت صنایع دستی افغان قرارداد رنگمالی دفاتر مرکزی را به هزینه  مثال:

موضوعی را از  فیصد مالیه 7غان مکلف است تا رنگمالی دارنده جواز تجارتی نمی باشد، شرکت صنایع دستی اف

افغان مبلغ  (، وضع نماید. شرکت صنایع دستی350فیصد =  7 × 5،000وجوه قابل پرداخت به شرکت رنگمالی )

ه موضوعی حفظ مینماید. افغانی متباقی را بعنوان مالی 350حالیکه افغانی را به شرکت رنگمالی میپردازد در  4،650

نگمالی رشرکت  مالیه متذکره بعنوان مالیه نهائی برای شرکت رنگمالی پنداشته میشود. در اینصورت حتی اگر

 اظهارنامه هم خانه پری نماید، مالیه موضوعی قابل مجرائی نمیباشد. 

 

 ؟چه وقت مالیه قابل تادیه میگردد

 مربوطه به حسابی گزارش و بعد باید الی دهم  ماه ماه یک در جریان وضع شده از تادیات به قراردادی الیاتم

 گردد.  انتقال دولت 

یع ازد. شرکت صناپول شرکت ساختمانی صابر را میپرد 1395سال  جوزا 15شرکت صنایع دستی افغان بتاریخ مثال: 

 را تادیه نماید.   اظهارنامه را ارائه و پول مالیه موضوعی 1395ل سا دستی افغان مکلف است الی  دهم  سرطان 

 د؟چه واقع خواهد ش تادیه نگردد مالیات و ارائهدر وقت معینه  یمالیات اظهارنامهاگر 

ت مالیات، و پرداخی مالیاتامه ارائه اظهارنتاخیر در جرایم مبنی بر مالیات اضافی و پیرامون  قانون اداره امور مالیات 

به  معلومات هت مزیدج. ارتباط میگیرد به نوع مالیه دهنده و شرایط ی مالیاتینورم هادر این زمینه راحت دارد. ص

 مالیات اضافی و جرایم، مراجعه شود.  – 22رهنمود 

 ؟شدخواهد  واقع نگردد چه و یا تادیه اگر مالیه وضع

لغ که باید بشکل فیصد مب 10قل یه اضافی حد امورد وضع مال قانون اداره امور مالیات 36به حکم ماده مطابق 

وه علا وند، دیده ش آندر قضایای که اراده کتمان مالیه با عدم وضع صراحت دارد.  ،میگردید و تادیه وعی وضعموض

شخص که مالیه را  رفقانون مالیات برعایدات کسرو وضع مصا 18مطابق به حکم فقره دوم ماده  وضع مالیه اضافیبر 

م محکویا  وخت جریمه رنوالی معرفی گردیده و ممکن تابع پرداڅابه  قابل مجرا نمیباشد. همچنان  ه استننمود وضع

 مائید.نمراجعه  22 ه مالیات اضافی و جرایم به رهنمودبرای معلومات مزید در رابطه ببه حبس گردد. 

 رد؟یگ ات صورتو تادی اظهارنامه ارائهدر کجا 

 یه وتاد ان هقت معینورا در مطابق قوانین مالیاتی گردیده است باید مالیه وضع شده اشخاصیکه مکلف به وضع مالیه 

م قانون به احکا ذیری مطابقپارایه نماید. درصورتی عدم اطاعت مالیاتی مربوطه همزمان به اداره را اظهارنامه مالیاتی 

حویل ت بانک  فغانستاناد در  دادی باید مالیه وضع شده قرار اداره امور مالیات تابع مالیات اضافی خواهد گردید. 

ی( را زرد و آب) آن گر، دو نقل دیحفظ نموده( را نزد خود زخزانه دار بانک مذکور دو نقل فورمه )سفید و سبگردد. 

 بدهید. بی آنرا به قراردادینموده و نقل آ حفظبه شما میدهد. شما باید نقل زرد آنرا را نزد خود 
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  وان یافت؟ معلومات را در کجا می ت
    

ریاست عمومی عواید  و رهنمودها به صورت رایگان به شکل چاپی و الکترونیکی از ادارات فورمه های مالیاتی

 http://www.ard.gov.afیعنی  ریاست عمومی عوایددرصفحه انترنتی ، مستوفیت های محل یا وزارت مالیه

و قانون اداره امور مالیات  1387بوده و از طریق صفحه انترنتی میتوانید نقل قانون مالیات برعایدات سال قابل دریافت 

را نیز بدست آرید. همچنان موقعیتها، شماره های تماس و ساعات کاری ادارات و مستوفیتها ارائه گردیده است. مالیه 

عیه های مختلف، مقررات،  سوالات و پاسخها پیرامون مالیه دهندگان نیز می توانند سایر معلومات مفید به شمول اطلا

 دریافت نماید.   وقانون اداره امور مالیات مالیات بر عایداتقانون موضوعی معاشات، تعلیماتنامه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            افغانستان اسلامی جمهوری
               مالیه وزارت

                 عواید عمومی ریاست

1398                 

 

 یادداشت 

 

و روند دریافت معلومات مفید   www.ard.mof.gov.afصفحه جدید معلومات مالیات 

مورد نیاز را به مالیه دهنده ساده تر ساخته است. این صفحه حاوی قانون مالیات برعایدات سال 

، اطلاعیه ها و طرزالعمل ها، فورمه ها، رهنمود ها، اسناد های آرشیف شده، سوالات و 1387

 پاسخها پیرامون مالیه موضوعی معاشات و سایر منابع به شمول تعلیماتنامه مالیات بر عایدات

میباشد.  همچنان صفحه متذکره در برگیرنده تعلیماتنامه قانون مالیات برعایدات بوده که در 

 آن هر یک از مواد قانون بصورت جداگانه با استفاده از مثال های مفید تشریح گردیده است. 

 

http://www.ard.gov.af/
http://www.ard.mof.gov.af/
http://www.ard.mof.gov.af/

